Структура приложения к разделу №3 «Личный вклад аттестуемого в повышение качества образования на основе совершенствования методов обучения, воспитания и продуктивного использования новых образовательных технологий»:
п.1. Могут быть приложены сканы приказов, утверждающих разработку ООП, сканы протоколов педагогических советов по разработке программно-методических материалов и сканер пояснительной записки к указанной программе.
п.2. Могут быть приложены сканы приказов, которым  утверждены программы или титульный лист программы с указанием № приказа, подписью руководителя и печатью ОУ. Не более 1-2документа в год и сканер пояснительной записки к указанной программе.
п.3. 

Могут быть приложены сканы приказов о разработке указанных программ в соответствии с заданным форматом документа и сканер пояснительной записки к указанной программе. Не более 1 документа в год.
К прилагаемым программам внеурочной деятельности обязательно прилагается скан пояснительной записки к программе.

п.4. Могут быть приложены сканы наградных документов аттестуемого
п.5. Могут быть приложены сканы приказов, сканы грамот, дипломов, благодарственных писем подтверждающих участие аттестуемого в профессиональных конкурсах и конкурсах проф.мастерства
