ЕСЛИ ПОДРОСТКА ЗАДЕРЖИВАЕТ ПОЛИЦИЯ, ЧТО ОН ДОЛЖЕН ЗНАТЬ О СВОИХ ПРАВАХ?
Хочется, чтобы дети не имели проблем с правосудием, никогда не задерживались полицией. Увы, так бывает не всегда. Данная информация подскажет, как правильно вести себя подростку в щекотливых ситуациях — какие у него есть права и обязанности, за что его доставят в отделение полиции и можно ли шуметь в подъезде без последствий. Расскажите об этом своим детям.

За что чаще всего задерживают несовершеннолетних

Основные причины для задержания подростка — подозрения, что он совершил преступление или правонарушение. Как правило, либо сотрудник полиции сам это видел, либо на подростка указывают свидетели и очевидцы. Также подростка могут задержать, если сотрудники полиции подозревают, что подросток остался без надзора родителей, и у него нет постоянного дома. На такие мысли правоохранителей могут натолкнуть бесцельно слоняющиеся подростки на вокзале, в аэропорту, в торговом центре, парке, метро, особенно в учебное время.

Может ли подросток находиться один вне доме после 22:00

Законом устанавливается так называемое ночное время, в течение которого подросток не должен находиться без сопровождения взрослого «в общественном месте». Главное помнить, что под общественным местом понимается не только улица, метро, но и интернет-клубы, кафе, развлекательные центры, фактически любое место за пределами квартиры подростка.

Общее правило устанавливает «ночное время» — с 22 до 6 часов местного времени, но в разных регионах оно может меняться. В Санкт-Петербурге подросток не может находиться один без сопровождения взрослого в общественном месте с 22:00 до 06:00 часов в зимний период (с 1 сентября по 31 мая включительно) и с 23:00 до 06:00 часов в летний период (с 1 июня по 31 августа включительно).

Если подросток в «ночное время» обнаружен сотрудниками полиции без присмотра взрослых, он может быть доставлен в отделение полиции.

Могут ли задержать подростка за участие в митингах

Само участие в согласованном массовом мероприятии не наказывается, подростки могут свободно посещать массовые мероприятия и участвовать в них. Привлечь к ответственности могут только за нарушение правил проведения массовых акций и только человека, достигшего 16-летнего возраста. Если проведение массового мероприятия не было согласовано, несовершеннолетнего могут задержать и доставить в отделение полиции.

Могут ли задержать подростков за то, что они шумят в подъезде

Шум не является административным правонарушением. Если подростки шумят, но не пьют и не дерутся, нецензурно не выражаются, то оснований для задержания нет. Однако если молодые люди нарушают закон о тишине (слушают громкую музыку и мешают соседям), либо находятся в общественном месте в «ночное время», в этом случае их могут задержать сотрудники полиции.

Могут ли задержать подростка, если сотрудник полиции подозревает, что он пьяный

На основании только одного подозрительного внешнего вида, когда возникают сомнения в употреблении наркотиков или алкоголя, полицейские задерживать не имеют права. Если несовершеннолетнего задержали по иному основанию (за хулиганство, нахождение одного в «ночное время» на улице) и у него ничего не нашли, никто не вправе принудительно отправить его на освидетельствование (сдачу анализов), а подросток вправе от сдачи анализов отказаться.

Даже если у подростка обнаружили наркотики либо задержали с бутылкой алкоголя в руке, он также может отказаться от сдачи анализов, принудительно тащить подростка на сдачу анализов сотрудники полиции не вправе.

Могут ли задержать подростка за увлечение паркуром и другими опасными видами спорта

Сейчас среди молодежи многие увлекаются опасными видами спорта: зацеперы, паркурщики. Если подросток просто бегает по улицам, никого не задевает, не толкает, не нарушает общественный порядок, то задержать его не вправе. Если же он делает это на закрытой частной территории или взбирается на вышку электропередачи, либо толкает прохожих, нарушает правила дорожного движения, то в его действиях может быть состав правонарушения и его могут задержать.

Вправе ли полицейский остановить подростка без какой-либо причины, задержать и доставить в отделение

Остановить несовершеннолетнего, как и любого другого человека, сотрудник полиции вправе. Однако задержать подростка и доставить его в отделение можно только в определенных случаях.

Задерживают несовершеннолетнего, когда есть подозрения, что он совершил преступление или правонарушение, либо что он остался без присмотра родителей и/или жилья. Доставляют подростка в отделение лишь в том случае, если при нем нет документов или он подозревается в чем-то (к примеру, на него указывают как на лицо, совершившее правонарушение) и надо проверить его личность. Полицейские не имеют права доставлять несовершеннолетнего в отделение полиции, если на месте устанавливается личность, обстоятельства происшествия. Тогда составляется протокол об административном правонарушении. Однако полицейские обязаны доставить молодого человека в отделение полиции за совершение ряда правонарушений: мелкое хулиганство, злостное неповиновение сотрудникам полиции, распитие спиртного в общественных местах, нарушение правил дорожного движения, проституцию, нарушение правил проведения митингов.

Как себя вести подростку, если его остановил полицейский

Полицейский, как только он подошёл к молодому человеку, должен назвать свою должность, фамилию, имя и цель задержания и обязательно показать свои документы (удостоверение). Сотрудник полиции может быть как в форме, так и в штатском, но предъявить документы он должен в любом случае. Передавать в руки кому-либо свое удостоверение он не вправе, но выписать или запомнить его данные подростком желательно. Снимать удостоверение сотрудника полиции на камеру мобильного телефона также никто не вправе. Если полицейский не представился или не показал документы, подросток смело может просить его об этом. Также несовершеннолетний вправе поинтересоваться, а полицейский обязан объяснить, в чем причина задержания.

Должен ли сотрудник полиции установить личность несовершеннолетнего и его место жительства

Полицейский обязан установить личность подростка и его адрес проживания. Молодому человеку следует представиться и назвать свой возраст. Полицейский вправе запросить документ, официально удостоверяющий личность несовершеннолетнего (официально таким документом является только паспорт, выдаваемый с 14 лет, но можно предъявить также ученический билет или проездной, если на них присутствует фотография и указан возраст). По достижению 14 лет рекомендуется всегда носить с собой паспорт или хотя бы нотариальную копию. Тот, кто живет недалеко, может предложить сотруднику полиции подняться к нему домой, но важно помнить, что сотрудники полиции этого делать не обязаны. Если на месте установить личность не удается, подростка могут задержать до выяснения личности и доставить в отделение полиции.

Должен ли сотрудник полиции уведомить родителей о задержании несовершеннолетнего

Как только полиция установит возраст задержанного, она обязана незамедлительно связаться с его родителями. Если сотрудники этого не делают, подросток может (и должен) напомнить им об этом. Если это не действует и полицейский «тащит» его в отделение полиции, не уведомляя родителей, это является нарушением закона, и на действия сотрудника полиции может быть подана жалоба в прокуратуру и непосредственному начальнику данного сотрудника. Подросток может обратиться за помощью к находящимся рядом людям с просьбой стать свидетелем обстоятельств задержания.

Нужно ли оказывать сопротивление сотруднику полиции при задержании

При задержании подросток не должен оказывать сопротивление, ругаться с сотрудником полиции или пытаться сбежать. Необходимо постараться вести себя предельно вежливо.

За сопротивление сотруднику полиции: за нанесение ударов руками, ногами или какими-либо предметами, несовершеннолетнего могут привлечь к уголовной ответственности за применение насилия в отношении представителя власти. Если подросток не будет оказывать активное сопротивление, но категорически откажется выполнять законные требования сотрудника полиции, это может быть расценено как злостное неповиновение сотруднику полиции и задержанного могут привлечь к административной ответственности.

Вправе ли сотрудники полиции использовать силу либо спецсредства при задержании подростка

При задержании сотрудник полиции не вправе применять силу, кроме случаев, когда это необходимо для пресечения совершаемого подростком преступления или правонарушения либо когда молодой человек сам оказывает сопротивление и угрожает жизни или здоровью полицейского или окружающих граждан.

Спецсредства (наручники, дубинки, слезоточивый газ) при задержании подростков до 14 лет или подростков с признаками инвалидности полицейские использовать не могут, если те не оказывают вооруженного сопротивления и/или не угрожают жизни или здоровью окружающих или самого сотрудника. Применять спецсредства только при попытке несовершеннолетнего к бегству сотрудник полиции не вправе.

Надо помнить, что полицейский в свою защиту всегда может сослаться, что не знал, что имеет дело с несовершеннолетним, тем более, если он не назвал свой возраст, а возраст внешне неочевиден.

Использование средств аудио- и видеозаписи при задержании

Если во время задержания полицейские не хотят предъявлять документы и/или четко не объясняют причину задержания, подросток имеет право пользоваться любыми средствами для защиты своих прав, в том числе включить телефон или диктофон и вести аудио- и видеозапись, чтобы зафиксировать нарушение. Запретов на это законодательство не содержит. Требование сотрудника полиции прекратить съемку или аудиозапись незаконно, отказ прекратить съемку или запись не может расцениваться как неповиновение законному требованию сотрудника полиции.

Однако в самом отделении полиции снимать нельзя, так как отделение полиции относится к особым охраняемым местам, где требуется соблюдение особого пропускного режима и режима охраны. Если подросток продолжает снимать или записывать в отделении полиции, от него могут потребовать прекратить это делать, в этом случае требование сотрудника полиции законно.

Как вести себя несовершеннолетнему в отделении полиции

После доставления в отделение полиции обязательно составляется протокол задержания, подросток вправе настаивать на его составлении. Для составления протокола сотрудники полиции устанавливаются данные задержанного (Ф.И.О, адрес проживания, место учебы и данные родителей).

При составлении протокола задержания берутся объяснения. Дача объяснений не является допросом, присутствие законного представителя подростка, адвоката, педагога при даче объяснений не обязательно. Но подросток вправе требовать их присутствия и до этого момента отказаться давать какие-либо объяснения. Можно назвать свои данные и до приезда родителей отказаться давать какие-либо объяснения и что-либо подписывать.

Ни в коем случае несовершеннолетний не должен подписывать пустые листы бумаги, трогать руками посторонние предметы, которые не являются его вещами. Он также не должен поддаваться на возможные провокации со стороны сотрудников полиции, когда взамен на подписанный протокол его обещают отпустить и/или не сообщать родителям либо в учебное заведение о задержании.

На что обратить внимание при оформлении протокола задержания

Если подросток до приезда родителей или адвоката готов дать объяснения и подписать протокол, он должен внимательно прочесть предложенный ему протокол, вычеркнуть все пустые и незаполненные графы.

Если он не согласен с изложенной в протоколе информацией, при подписании документа он должен собственноручно сделать пометку «не согласен с...» и письменно изложить свое видение ситуации. Свою версию событий можно изложить в графе «Объяснения лица» и написать значимые факты: неверно указано время или место задержания, не сообщили родителям, не вызвали врача или переводчика и т. д. Если подростку не хватает места в графе «Объяснения лица», ему следует попросить отдельный лист и изложить на нем свою позицию. В этом случае необходимо в самом протоколе записать, что объяснения изложены на дополнительном листе, и не забыть подписать данный лист. При отказе выдать дополнительный лист надо указать на это в протоколе.

Несовершеннолетнему должны быть разъяснены его права и обязанности. Только после этого ему следует расписываться в соответствующей строке протокола, если этого не было сделано – то он вправе просить об этом и отказаться ставить подпись в этой графе.

Копия протокола о задержании выдается задержанному только по его просьбе. Поэтому о выдаче копии протокола обязательно надо попросить. До того момента, как ее выдадут, подписываться о выдаче копии и подписывать весь протокол не следуют. Если копию выдавать отказываются, подросток вправе сделать запись в протоколе, что копию выдать отказались («копию не получил»), и расписаться под этой записью.

Имеет ли подросток право на телефонный звонок. Иные права при задержании

При задержании несовершеннолетний имеет право на телефонный звонок для того, чтобы уведомить о задержании какого-либо взрослого члена семьи; сохранять молчание и не разговаривать ни с кем в отделении полиции до приезда родителей; потребовать о предоставлении переводчика, если он не разговаривает на русском языке; если при задержании к подростку была применена физическая сила, то он может требовать вызвать врача, который обязан зафиксировать все побои и причинение вреда здоровью.

При звонке желательно сообщить родителям фамилию, имя, отчество, должность и № удостоверения полицейского, задержавшего его, номер отделения полиции и адрес, по которому он находится. Данную информацию сотрудники полиции обязаны сообщить. Звонок по просьбе подростка может сделать сам сотрудник полиции.

Можно ли обыскивать подростка при задержании

Обыск подростка сотрудником полиции запрещен. Сотрудник полиции вправе с согласия подростка произвести личный досмотр: предложить подростку самому показать содержимое своих карманов, рюкзаков, сумок, находящихся при нем. При досмотре обязательно составляется протокол, где перечисляется все, что было предъявлено. Протокол подписывает подросток и сотрудник полиции. При досмотре должны присутствовать два понятых, не являющиеся сотрудниками полиции. Если понятыми являются сотрудники полиции или работники отдела, или понятых нет, подросток вправе отказаться от проведения досмотра.

В исключительных случаях при наличии достаточных оснований полагать, что при подростке находятся оружие или иные предметы, используемые в качестве оружия, личный досмотр, досмотр вещей, находящихся при подростке может быть осуществлены без понятых.

Подросток должен внимательно ознакомиться со списком вещей, указанным в протоколе, так как потребовать возвращение он сможет только тех вещей, которые были указаны в самом протоколе. Изъять у подростка безвозвратно могут только орудие совершения правонарушения (оружие, ножи, бутылки, баллончик с краской) либо объект правонарушения, на изъятие данной вещи также составляется протокол.

Подростку необходимо попросить копию протокола досмотра, так как она выдается только по его просьбе.

Можно ли снимать у несовершеннолетнего отпечатки пальцев при задержании
Сотрудники полиции не вправе снимать отпечатки пальцев (дактилоскопировать) и фотографировать задержанного несовершеннолетнего без его согласия. Они могут предложить это сделать, но он вправе отказаться. Сам факт доставления в отделение полиции не является основанием для снятия отпечатков пальцев и фотографирования.
Принудительно (без его согласия) снять отпечатки пальцев и сфотографировать несовершеннолетнего могут в следующих случаях:

· если необходимо установить его личность, а иным способом это невозможно сделать (нет ни документов, ни людей, готовых засвидетельствовать личность);

· если подросток задержан по подозрению в совершении преступления.

В иных случаях снимать отпечатки пальцев могут только с добровольного согласия гражданина на эту процедуру, которое должно быть дано в письменной форме.

Как долго могут задерживать несовершеннолетнего в отделении полиции

Задерживать и держать в отделении полиции на срок более трех часов сотрудники полиции не вправе. Три часа отсчитываются с момента доставления подростка в отделение полиции. Если он находился в состоянии алкогольного или наркотического опьянения – три часа отсчитываются с момента его вытрезвления.

Если подростка задержали для установления личности, то его должны сразу отпустить, как только данную личность установят.

Если в течение 3-х часов с момента задержания подросток не может быть передан родителям, его из отделения полиции обязаны перевести в центр временного содержания, где подросток будет дожидаться приезда родителей, а если у родителей нет возможности выехать за ним лично (к примеру, они проживают в другом городе), он будет доставлен по своему месту жительства.

Не совершавшие правонарушений задержанные беспризорные и безнадзорные могут быть помещены в специализированные учреждения для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации.

Если подросток задержан по подозрению в совершении преступления, то срок задержания не может превышать 48 часов. Если принято решение о задержании на срок больше трех часов, задержанного должны покормить, а ночью предоставить место для сна. Несовершеннолетний в отделении полиции должен находиться отдельно от взрослых задержанных.

Что делать, если при задержании подростку был причинен вред здоровью

Любое применение насилия по отношению к несовершеннолетнему незаконно. Даже если он совершил преступление, никто не вправе причинять задержанному физический или моральный вред.

В момент нанесения побоев необходимо постараться запомнить приметы лиц, участвующих в избиении, а также приметы самого помещения. По возможности в самом помещении необходимо попытаться оставить следы крови или что-нибудь написать в помещении, где его избивают. Сотрудников полиции необходимо уведомить о плохом самочувствии и требовать вызвать врача, который в дальнейшем на суде может выступить в качестве свидетеля.

После того, как подростка отпустят, необходимо обратиться в отделение травматологии и зафиксировать побои. Можно обратиться с жалобой на действие или бездействие сотрудников полиции либо с заявлением о возбуждении уголовного дела в прокуратуру, а также пойти в суд с иском о возмещении причиненного вреда.

Куда жаловаться на действия сотрудников полиции при задержании

Если при задержании действиями или бездействием сотрудников полиции были нарушены права подростка, следует незамедлительно сообщить об этом в районную или городскую прокуратуру. Также можно написать жалобу непосредственному руководителю того сотрудника, на чьи действия вы жалуетесь. Почти на все заявления и жалобы с участием несовершеннолетних следует быстрая реакция. Если у задержанного были изъяты и не возвращены документы или личные вещи (не относящиеся к предметам правонарушения или к оружию), истребована денежная сумма, по отношению к нему применено физическое насилие, то в прокуратуру нужно писать не жалобу, а заявление о возбуждении уголовного дела по факту превышения полномочий либо самоуправства, либо вымогательства взятки.

С какого возраста подросток самостоятельно несет ответственность

Возраст, с которого несовершеннолетний привлекается к административной и уголовной ответственности – 16 лет, а за совершение ряда тяжких преступлений (таких как убийство, вандализм, заведомо ложное сообщение об акте терроризма) – 14 лет. До 14 лет у них нет ни уголовной, ни административной ответственности, за несовершеннолетних полностью отвечают родители.

Когда за подростка отвечают родители

Если молодой человек, которому нет 16 лет, совершил административное правонарушение, он не может нести административную ответственность. В этом случае отвечать за его действия будут родители, так как у родителей существует обязанность по воспитанию детей. На родителей будет составлен протокол за неисполнение ими обязанностей по содержанию и воспитанию ребенка, родителям вправе вынести предупреждение или наложить штраф, а также принять решение о постановке на профилактический учет их несовершеннолетнего ребенка.

Административная ответственность после исполнения 16 лет

К подростку могут быть применены следующие административные наказания:

· предупреждение;

· штраф (если подросток имеет самостоятельный заработок или иные доходы);

· изъятие предмета, явившегося орудием или объектом правонарушения;

· лишение водительских прав (если таковые имеются);

· исправительные работы (срок от 15 дней до 2 месяцев).

К несовершеннолетним не применяются такие административные наказания, как административный арест и административное выдворение за пределы Российской Федерации. По делам об административных правонарушениях бесплатный адвокат не предусмотрен, родителям рекомендуется самостоятельно его нанять и присутствовать вместе с адвокатом на всех допросах подростка.

Кто отвечает за материальный ущерб, причиненный несовершеннолетним

За причиненный имущественный вред (разбитое окно, кража, повреждение общественного транспорта и т. д.), если ребенку нет 14 лет, ответственность несут родители. Если подростку от 14 до 18 лет, он сам должен будет возместить причиненный вред своим имуществом или заработком, а если нет заработка или его недостаточно, то возмещать ущерб должны будут родители.
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