Уважаемые родители!

Ежегодно Комитет по делам молодежи Администрации городского округа – город Камышин предоставляет детям в возрасте 6,6 лет до 15 лет  включительно бесплатные путевки в санаторно-оздоровительные детские лагеря круглогодичного действия.
Для того, чтобы получить бесплатную путевку в санаторно-оздоровительный детский лагерь в 2018 году, родителям необходимо подать заявление и пакет документов в Комитет по делам молодежи. 

Пакет документов: 

1) копию свидетельства о рождении / паспорта ребенка;

2) копию паспорта заявителя (все страницы, включая пустые);

3)справку для получения путевки на санаторно-курортное лечение, выданную медицинской организацией. 

Прием заявлений начинается  с 5 сентября 2017 г.  до 1 ноября 2017 г. каждый вторник и четверг с 13.00 до 17.00.

За подробной информацией обращаться в Комитет по делам молодежи по адресу: ул. Республиканская, д. 25, каб. 7,  тел. 5-09-14.  

Стипендия  Губернатора  Волгоградской  области
               Согласно постановлению Администрации Волгоградской области от 01.07.1994г. № 315 «О мерах морального и материального поощрения выпускников школ, награжденных золотой медалью», студенты высших учебных заведений, окончившие общеобразовательные учреждения с золотой медалью, имеют право на получение стипендии Губернатора Волгоградской области. Стипендия выплачивается студентам первых и вторых курсов очной формы обучения.

               Для получения стипендии Губернатора Волгоградской области, студентам ВУЗов, обучающимся за пределами Волгоградской области, необходимо в течение двух недель после зачисления в высшее учебное заведение предоставить в Комитет по делам молодежи города Камышина, следующие документы:

· личное заявление о назначении стипендии Губернатора;

· копия паспорта;

· копия аттестата о среднем (полном) общем образовании, заверенная общеобразовательным учреждением;

· справку, выданную высшим учебным заведением, подтверждающую очную форму обучения и курс студента;

· банковские реквизиты и номер лицевого счета.
            Для подтверждения права на получение стипендии Губернатора, в течение двух недель после окончания экзаменационной сессии, необходимо представить документы:
· личное заявление о назначении стипендии Губернатора;

· справка об успеваемости или копия зачетной книжки, заверенная ВУЗом.

Прием документов: вторник и четверг с 13.00 до 17.00.

За дополнительной информацией обращаться в Комитет по делам молодежи:  ул. Республиканская, д.25, кабинет № 7, тел.: 5-09-14.







